



横渡母亲河

5月22日，“2011年中国·三门峡横渡母亲河”健身游泳活动在三门峡举行，来自大陆及台湾的70多支代表队、2011名游泳爱好者参加了横渡黄河活动。图为当日游泳爱好者在横渡黄河。
新华社发(杜杰 摄)

我省暂停新购公务用车

据新华社郑州5月21日电(记者 郭久辉 朱慕南)记者从河南省委省政府了解到,为期半年的河南省公务用车问题专项治理工作已全面展开。河南省正在制定新的公务用车配备标准,在新的配备标准出台前,将暂停党政机关新购公务用车。

河南省委、省政府日前制定《关于开展党政机关公务用车问题专项治理工作的实施办法》,对公车购置、使用作出明确界定。除了暂停新购公务用车外,对于现有的“超标车”“超编车”等违规问题,也明确了处理意见。

对超标准配备使用的公务用车,即“超标车”,属于一般公务用车和执法执勤用车的,能调剂使用的优先调剂使用;不能调剂使用、实际价值高于新配备价格标准的,要按照有关规定公开拍卖。对超编制配备使用的公务用车,即“超编车”,属于一般公务用车和执法执勤用车的,一律收缴,并按调剂使用、公开拍卖等方式处理,拍卖收入上缴同级国库。

河南省明确规定,各单位严禁擅自处理违规车辆。违规车辆的处理,须由各级公务用车问题专项治理工作领导小组办公室提出意见,经上一级公务用车问题专项治理工作领导小组批准。

全省中专计划招生22.5万人

初高中毕业生都可报考

据河南商报消息 今年,我省中专计划招生22.5万人,初高中毕业生都可以报考。20日,记者从省教育厅获悉,今年我省普通中专招生规模为22.5万人,较去年略有增加。

据介绍,报考幼师专业和师范类五年制的考生要求未婚,年龄原则上不超过18周岁(1993年9月1日后出生),其余专业不限年龄和婚否。省教育厅要求,各县市、区招办要制定方便灵活的报考办法,为往届初中毕业生、返乡农民工、进城农民工、退役士兵、生产服务一线职工、下岗失业人员等提供方便,广泛设立面向社会的报名点,争取覆盖各个乡镇。

报考中专,初高中毕业生都可以。应届初中毕业生既可在所在中学集体报名,也可在社会报名点报名;对于高中毕业生,可持高中学历证明或高级准考证及身份证直接到中专学校报名。

招收初中毕业生的普通中专文化课考试时间在2011年6月25日至26日,考试科目和分值与今年中招相同。

五年一贯制实验班和“3+2”分段制高职设两个志愿,小中专设两个志愿,不设参考和调剂志愿。按要求,五年一贯制实验班和“3+2”分段制高职招生由省招办负责,从参加中招考试并达到一定分数要求的考生中择优录取。

招生学校将优先录取参加中招考试并报考有志愿的考生,在生源不足的情况下,可接受报考其他高级中等学校的考生;小中专在生源不足的情况下可凭初中毕业证录取新生。

河南支持“双百”企业发展

3年打造4家超千亿元企业

据河南日报消息 记者近日从省工业和信息化厅获悉:为支持我省百强和百家高成长性企业(以下简称“双百”企业)加快发展,省政府出台了《关于支持百强和百高企业加快发展的意见》。

按照《意见》确定的目标,我省力争到2013年,百强企业主营业务收入超过2万亿元;百高企业主营业务收入年均增长20%~25%;经过3年努力,主营业务收入超过100亿元的企业达45家以上,其中超500亿元企业7家,超1000亿元企业4家。

《意见》给予“双百”企业发展以前所未有的政策支持:在缓解企业融资难上,要求信贷资金要优先投放,同时积极推动银企合作,鼓励企业直接融资和支持企业拓宽融资渠道;在强化要素保障上,要求保障“双百”企业用地和企业环境容量指标,并要做好煤电油气运保障协调。

我省纠风工作新增三项民生热点内容

断水断电暴力拆迁被明令禁止

核心提示

开着宝马,还住着经济适用房;一个洗脚店开业,竟然有“有头有脸”领导去剪彩祝贺;给住户的补偿还没有到位,竟然开着铲车强行将住户的房屋推倒……针对保障住房领域里的不正之风、土地征收和拆迁中的违法违规及庆典、研讨会、论坛过多过滥的问题,我省纠风工作新增了三项内容。

A 征地拆迁 20日,全省18个省辖市纪委、监察局分管纠风工作的领导同志和纠风办主任在漯河参加全省新增纠风专项治理工作的业务培训。会上,省住房和城乡建设厅、省政府纠风办联合下发《2011年河南省纠正国有土地上房屋征收与补偿违法违规问题工作实施意见》,省国土资源厅、省政府纠风办联合下发《2011年河南省纠正征收农村集体土地及拆迁中违法违规问题工作实施意见》。

禁止任何单位和个人采取暴力、威胁等方式拆迁

现象:一些开发商为了让住户尽早搬走,采取极端的做法,如采取暴力手段强行把老百姓从家里赶出去,通过停水停电让老百姓搬走,或是给拆迁户的补偿还没有到位,竟开着铲车强行将住户的房屋推倒。

政策:我省明令禁止这些行为,严禁建设单位参与拆迁活动。20日出台的《意见》规定,市、县级人民政

府作为征收主体,只有为了公共利益需要,市、县级人民政府才可以依法征收国有土地上单位、个人的房屋,对房屋所有权人给予公平补偿。

禁止任何单位和个人采取暴力、威胁或者中断供水、供电、供气 and 道路通行等方式迫使被征收人搬迁,严禁建设单位参与拆迁活动。

要“先补偿,后搬迁”,补偿价不得低于市场价格

现象:国有土地上拆迁出了问题,很多是因为补偿工作没有做到位。如还没有对老百姓进行补偿,就急忙搞拆迁,让百姓正常的生活不能维持。

政策:我省确立了“先补偿,后搬迁”的原则,并设置了补偿保障的底线。按照规定,对被征收房屋价值的补偿,不得低于房屋征收决定公告之日被征收房屋类似房地产的市场价格。

同样,针对农村集体土地中的征收和拆迁问题,

征地补偿安置不到位的,不得实施征收土地。要对宅基地和房屋进行合理补偿。“在城乡结合部和城中村,补拆迁农户所得的拆迁补偿以及政府补贴等,应能保障其选购合理居住水平的房屋。”

要做到先安置后拆迁,坚决制止和纠正违法违规强制拆迁行为。征迁中拆迁农民住房要给予合理补偿,并因地制宜采取多元化安置方式,妥善解决好被拆迁农户的居住问题。

征用农民集体土地,要给被征地农民办理社保

现象:土地是农民的饭碗,“饭碗”被征走后,农民该依靠什么维持生计?

政策:将他们纳入社会保障是一个行之有效的办法。20日出台的《意见》规定,各地要积极推进被征地农民社会保障制度建设,本着“谁用地、谁承担”的原则,鼓励各地结合征地补偿安置积极拓展社保资金渠道。

为确保被征地农民社会保障资金落实到位,在用地审查报批中,要对被征地农民社保资金落实情况严格把关。社保费用不落实的,坚决不予批准征迁。

我省同时规定,被征地农民纳入新农保的,仍应落实被征地农民的社会保障,不得以新农保代替被征地农民社会保障。

B 保障住房 有人资产上千万元,却占着廉租房;申请到保障房却长期空置,甚至将其出租挣外快……这些不正常现象与保障低收入者权益的初衷背道而驰。针对住房保障领域的不正之风,我省将其纳入纠风范围。

不符合条件者要退出保障房

现象:今年年初,中央人民广播电台报道,在合肥某经济适用房小区里,轿车非常多,其中还不乏宝马、奔驰等名车。

政策:如何避免出现高收入群体“边开着宝马边住保障房”的情况?我省规定,各地要建立完善的信

息公开机制,向社会及时公布住房保障对象。住房保障的相关政策、申请条件、补贴标准、办事程序、服务电话也要定期向社会公开,接受社会的监督。

要定期开展检查,对于廉租房和公租房申请材料弄虚作假的,一经查实,责令其退出。

C 庆典活动 清理和规范庆典、研讨会、论坛活动成纠风工作新增的三项内容之一。

领导出席庆典不得收礼金

现象:一个庆典、研讨会、论坛的规格有多高?这得看参加的领导干部的级别有多高!这个观点很多人都达成了共识。借庆典、论坛活动之机,一些人向领导奉上一笔不菲的“酬金”。作为领导,既然是光明正大的公开活动,收了也不以为耻。

政策:省委办公厅、省政府办公厅出台《关于开展清理和规范庆典、研讨会、论坛活动的实施办法》。办法规定了清理和规范的范围:全省各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关,以及上述单位所属的事业单位和各人民团体、社会团体等举办或参与的各类庆典、研讨会、论坛活动。所谓的庆典活动,主要包括以市(县)庆、公祭、城市建设、旅游景点、历史文化、特色物产等为名的举办的庆典活动。

办法规定,严格规范县处级以上领导干部(含离退休领导干部)出席庆典、研讨会、论坛活动。未经批准,领导干部不得出席活动,不得在活动中挂名任职、发贺信贺电、题词、剪彩等。举办单位不得以任何名义向出席活动的领导送礼金、礼品、昂贵纪念品和各种有价证券、支付凭证。从严控制对领导干部出席庆典、研讨会、论坛活动的宣传报道。

(据《大河报》)